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ISTEX

Definition Ableitungsregeln Hohere Ableitungen Tangentengleichung
Rechenregeln: f(z) ist n-fach differenzierbar an Stelle z, wenn alle Ableitun-
v (c- f(@) =c- f'(x) gen bis zur n-ten Ableitung existieren — f'(z), ..., () (z)
Sekante
flxg ) (f(z) +g(2)) = f'(z) + 4'(x)
fixg) Soazial Fumki Beispiele:
pezial Funktionen:
— flz)=a" - fl(z) =na"t Potenzfunktion
z) = 'O Fal o furk <10
o) = o fla)—e Exponentialfunktion ;'((Tz)) :Tm 2? @) = {émfm fﬁ: k> 10 1
o o fl@)=e? = fllg)=—e" f(x)=9-10-28 Y =F(20) - (z=20) + f(0)
f(x) =a® —  f'(z) = a®In(a) FA9(z) = 10!
@) =0, k>10 Beispiele:
. . f(zo+R) — f(z0) fl@)=In(z) — f(a)=1 ) Logarithmusfunktion flx)=y=e", 20 =0
PR A h f(z)=In(Bz+1) — f’(av):ii-ng_1 . X s y=f"(x0) (x—w0) + flwg) =€’ (x—0)+e=a+1
f@) =log,(z) — [f(&)= @ flx)=a™! s FB (@) = (=1)F k2
Ableitung: f(z) =—a~
f(z) =sin(z) —  f'(z) = cos(z) Sinusfunktion | | f"(z) = 227* Alle Tangenten mit m = %
((1\\ {l(ﬂ f(x) =cos(z) — f'(xz)=—sin(z) Kosinusfunktion fl@)=a*+2?+a+1 fl(z) =32 + 22 +1
= fl@) =tanz) = f'(v) = o3 Tangensfunktion 1
= f(z) =tan(z) — f'(z) =1+tan?(z) Tangensfunktion | | Rechenregeln fl(z) =32 +22+1=m= 3
f(z) =arctan(z) —  f'(2) = 7 Arkustangens B . .
c — 0 Konstantenregel | | z,,z, 1sen, in f(z) einsetzen und y, y» berechnen
Good to know:
fl@)=1 = fla)=-% 11| (9@ +h() = g(x)+h(2) Summenregel | | Tangente 1: y= %x +b = P(ri,m)
Steigung an Punkt z = generell: f'(z) =n-2""1| | f(z) = \/5 = )= 5 - VT =at , Tangente 2: y=se+b —  Plrsy)
=9 o f K L e} k-g(x) - k-g(x) Faktorregel ) . '
= = 37 = Nach g auflésen und b in Tangentengleichung ersetzen
fx)=Vad =2t —  fl(a)= %m% _ g\s/p g(z)-h(z) —  g(x) W(zx)+ ¢ (x)- h(z) Produktregel
f@=gr=@E+D)" = [f@)=-(+1)? R Differenzierbare Funktion
Flo) = 2 S )= 302 _ 2 (g(x)™ = n-(g@)" g (x) Potenzregel
=z =3
gy, Merdle g (@) Quotientenregel =2 (@=<1)
h) (@ @) ar’ +br+3 (z>1)
h(g(z)) —  W(g(x)) ¢ (x) Kettenregel f@)=2=a+b+3 @) =0=2a+b+0
u(z)v@) - v(z) - In(u(z)) Logarithmusregel ooa=l b=
(@)@ - (/@) - In(u(e) + v() - L&)
Y f(x) - W Umkehrfunktion
g(@) - h(z) - i(2): 3er Produktregel

§'(2)-hi) -i(2) + g(x) - W(2) - () + g(z) - h(z) - ¢ (2)




